

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ АДМИНИСТРАЦИЈИ ЛИСТА
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ УРЕДНИШТВУ

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

Keј и пристаниште Београда

Извештај стручне комисије

(Свршетак.)

Господину Министру Грађевина.

7, Зидане обале у пристаништу биће знатно јефтиније и поузданије него ли зидане обале савске;

8, Данас теже све вароши које су дуж река пловних да пристаништа граде ван корита речног и на откуп и подешаваће терена за пристаниште издају велике суме, међу тим је Београд тако срећан да има још не заузет терен, који је самом природом створен за пристаниште.

Колика се превага даје пристаништу ван корита речног види се јасно и из извештаја који су поднели пре осам година инжењери изаслати од општине бечке да проуче грађење пристаништа и антропоа. У закључку тога извештаја ти изасланици веле:

„Изузев Пешту ми смо у свима варошима које смо посетили, нашли пристаништа ван корита речног, која су саграђена или преграђивањем рукавца или копањем басена; таква пристаништа имају превагу не само у томе што бродови улазе у мирну воду и тиме се олакшава манипулисање бродовима, него је превага и у томе што се могу саградити зидане обале тако да бродови могу са две и са три стране пристајати уз магаци и антропоа. Такви се басени граде обично са мањим издацима, него што су издаци за зидану речну обалу“.

Исто су тако трговачка и занатлијска комора у Пешти, у више представака Министру Привреде, тражили да се грађењем пристаништа ван обале дунавске усредреди бродарски саобраћај са железничким.

На основу свега тога комисија налази, да би се грађењем пристаништа у бари задовољили сви, у почетку истакнути, захтеви наше свеколике трговине, а и већи део локалних захтева.

Ради задовољења и осталих локалних захтева, биће потребно сем пристаништа у бари да се део савске обале од тврђаве до савске полиције удеси тако да може примити сав локалан саобраћај. Остали део обале до моста преко Саве потпуно обезбедити да вода не може обалу односити и целу ту обалу удесити тако да се дуж ње добије широка улица од најмање 18 до 20 м. ширине.

На тај начин биће потпуно задовољени и локални захтеви Београда и захтеви наше трговине.

Усвојив као најподесније место за пристаниште простор у бари, комисија је мишљења да положај басена треба тако изабрати да се потребне зграде за антропоа, магаци, царинарницу и друге потребе, подигну на простору између садашњих железничких магаци и басена који ће се ископати, а што ближе Никољском тргу и то тако, да исте зграде послуже и за саобраћај железнички и за саобраћај бродарски.

С обзиром на то, да ће се у току идућих година регулисати и Сава и Дунав тако да се може пловидба тим рекама вршити бродовима са пуним товарима и при малој води, као и да је тежња бродарских друштава да употребе шлепове који газе и више од 2.5 м. треба при изради пројекта за пристаниште тежити да се добију басени у којима ће при малој води бити дубина воде од најмање 3.50 м.

* * *

Остаје да се утврди врста и број зграда које треба подићи у пристаништу.

Врста зграда, њихова величина и њихов број, зависи од врсте и количине робе и од начина како ће се манипулисати том робом на самој обали и у магацима.

За нашу извозну трговину најглавније врсте робе јесу жито и сува шљива. С тога се неминовно мора саградити једна зграда за смештај те робе. Та зграда мора бити снабдевена машинском инсталацијом за утоваривање, чишћење, мерење, претресање и т. д.

За тим треба имати нарочиту магаци за ону робу, која се оглашава за смештај. Једну магаци за смештај робе која подлежи општинској трошарини. Једну магаци за транзитну робу. Једну шупу за кабасту робу.

Осим тога се мора подићи једна зграда за царинару у којој ће бити управа царинаре, трошарина и пристанишна управа; у подрумима или сутеренима тих зграда добиће се место за смештај вина, ракије и других течности.

Исто тако биће потребне и зграде за становање онога особља, које ће по природи службе морати становати у самом пристаништу.

За смештај целокупне машинске инсталације мора се саградити нарочита машинска зграда.

Комисија налази да број зграда треба ограничити на најмању меру, јер ће тада

бити администрација јефтинија и простија а биће мањи и трошкови за грађење пристаништа, као и издаци око манипулисања робом.

На основу свега изложеног, комисија предлаже овакав програм за израду пројекта за пристаниште у Београду:

1, Да се за пристајање бродова и за њихово склониште ископају у бари Венецији басени у облику залива тако да дубина воде при малом стању Саве буде 3.50 м, да дужина обале за пристајање бродова буде до 4.000 м; да површина воде у басенима буде толика да преко зиме могу у њима наћи склониште око 200 бродова, који у опште траже зимовник;

2, Да се у томе пристаништу озидане обале на дужини од прилике 1.000 м. и то на оном месту где ће се вршити путнички саобраћај и где ће доћи зграде за царинару и за смештај робе; остала обала да се калдрмише;

3, Да се подигне једна зграда за антропо жита и сувих шљива са елеваторима и са инсталацијом за етивацију шљива. Величина те зграде да буде толика да у њу може наћи склоништа до 20.000 тони поменуте робе. Свеколико манипулисање у згради са робом да се врши машинама. Положај и распоред те зграде изабрати тако да се она може доцније, кад затреба, повећати за смештај још 10.000 тона исте робе. Један део те зграде да буде у облику антропоа а други у облику магаци на спратове;

4, Једну зграду за царинску, трошаринску и пристанишну управу са потребним становима. Осим тога у тој згради да буду одељења за ону робу која се оглашава за смештај, као и одељења за робу која подлежи општинској трошарини. У подрумима или сутеренима резервисати просторе за антропо вина и друге течности. Манипулисање робом и у тој згради да се врши машинама. Величина те зграде да се узме према количини оне робе, која ће се имати смештати у њој, а на основу података, које ће пројектанту дати царинска управа;

5, Зграде за становање особља које мора становати у пристаништу;

6, Једну зграду у облику антропоа за смештај око 500 тона транзитне робе;

7, Једну шупу за смештај кабасте робе са површином од 1.200 м²;

8, Једну зграду за машинску инсталацију;

9, Земљу која се добије копањем басена употребити за насипање целог оста-

лог простора баре Венеције тако да се добије исти ниво који има главна железничка станица и који мора бити виши од висине познате највеће воде;

10, Истovarивање, претоваривање и утоваривање дуж обале где ће бити зграде, да се врши машинама;

11, На обали наместити потребан број казука за везивање бродова а по целом пристаништу распоредити потребне железничке пруге и колосеке, као и путове за кола;

12, Преко рукавца који ће спајати басен са Савом саградити покретан мост који ће служити и за железнички саобраћај и за прелаз пешачки и обичним колима;

13, Целу дужину обале савске од тврђаве до моста преко Саве потпуно обезбедити каменом тако да је вода не може односити, а да и уз њу могу бродови пристајати;

14, Део савске обале од тврђаве до садање савске полиције изградити тако да се на томе делу може вршити локалан саобраћај бродарски;

15, Онај део од Савске полиције до почетка садањих дрварских плацева изградити тако, да се између зграда и ивице обале добије улица од 18 до 20 м. ширине;

16, Дуж целе поменуте савске обале од тврђаве до моста распоредити казуке и снабдети је железничким колосеком;

17, Пројектовати најподесније приступе улица из вароши, како ка пристаништу у бари, тако и на целој савској обали.

Према овоме програму може се изградити генерални пројекат, а пошто се он оцени и усвоји приступити изради детаљног пројекта.

На завршетку комисија сматра за дужност скренути пажњу Господина Министра и на то да би интереси локалног саобраћаја Београда захтевали подешавање и дунавске обале за пристајање бродова, па евентуално и грађење пристаништа и са дунавске стране.

Осим тога како се и петролеј увози у знатној количини, то би требало саградити особено пристаниште и за ту врсту робе. С обзиром на опасности које могу наступити кад се та роба упали, то пристаниште треба градити сниже вароши, дакле на Дунаву, па тамо изместити и садање петролејске резервоаре, који су неподесно подигнути изнад вароши.

Подносећи овај извештај Господину Министру, комисија је слободна молити Господина Министра, да са решењем овог важног питања похита, јер то захтевају интереси наше целокупне привреде и трговине а поглавито извозне.

Кад Београд добије своје подесно пристаниште са антропоима и осталим институцијама које су са тим у вези, онда ће неминовно добити јачег полета и наша привреда и наша трговина.

у Београду,
21 Децембра 1903 год.

Председник комисије,
Н. И. Стаменковић с. р.

Деловођа,
Драг. Спасић с. р.
инж. минист. грађ.

Чланови:

Т. Ђ. Цинцар-Јанковић с. р.
Рапа Милошевић с. р.
К. Н. Живковић с. р.
Владимир Цонић с. р.
Р. Драговић с. р.
Аца Н. З. Поповић с. р.
М. Клидис с. р.
Милош Дамњановић с. р.
М. Трифковић с. р.
Мих. Д. Банковић с. р.
М. Н. Христић с. р.

Рад одбора општинског

РЕДОВНИ САСТАНАК

16. марта 1904. год.

УТОРАК

Председавао председник београдске општине г. Кома Д. Главинић, од одборника били: г. г. Ђока Димитријевић, Давид Симић, Мих. Милевић, Јован С. Петковић, Трајко Стојковић, Марко Трифковић, Милош С. Милошевић, Милан Лазаревић, Антоније Јовановић, Велислав Вудовић, Милорад Рувидић, Др. Манојло Смиљанић, Сава Константиновић, Раденко Драговић, Тодор Пејчић, Марко Петронијевић, Урош Благојевић, Милан Марковић, Евгеније Чоловић, Стеван Максимовић, Др. Едуард Михел, Тодор Бурић, Илија Илић, Тома Цинцар-Јанковић, Милош Х. Поповић, Др. Милан Радовановић
Деловођа, Ђорђе Ј. Јанковић.

(Свршетак).

VII

Председник износи одбору на мишљење молбу Христине Петровић, удове, којом тражи уверење о породичном односу.

По прочитању те молбе САБр. 596. — одбор је изјавио мишљење:

Да се молила може издати тражено уверење о породичном односу.

VIII

Председник извештава одбор, да је председништво учинило потребне кораке код Царско Руског посланства у Београду да руска влада прими г. Др. Михаила Петровића санитетског мајора из Ниша у своју војску као лекара београдске општине. Царско Руско посланство упутило је суду акт и известило га, да Његово Царско Величанство Цар за сад благодари на понуђеној услузи, са напоменом да са развитком војних операција добре услуге и понуде могу требати Русији. Моли одбор да саслуша тај акт.

По саслушању тога и по прочитању акта царско руског посланства у Београду АБр. 2569 одбор је

Примио к знању овај акт царско руског посланства са узвиком: живео руски Цар.

IX

По прочитању решења општинског суда од 15 ов. мес. АБр. 2401 о одређеној цени хлеба за другу половину месеца марта ове год., — одбор је

Примио к знању са одобравањем ово решење суда о одређеној цени хлеба.

X

Председник извештава одбор да је сад на дневном реду објашњење решења одборског од 29 децембра 1901 год. АБр. 12.092 о давању тантијеме чиновницима и службеницима општинске трошарине.

У седници својој од 27 фебруара тек. год. одбор је решио, да се по овом предмету изиште мишљење одборске правничке секције. Чланови секције састали су се сви изузев одборника г. Мостића који није могао доћи на састанак и сагласили се да отпуштени чиновници и служитељи трошарински по решењу одборског од 19 децембра 1901 год. немају права на

тантијему. Моли одборника г. Марка Трифковића, да као члан одборске правничке секције објасни разлоге секције за овако тумачење овог одборског решења.

Одборник г. Марко Трифковић наводи да је тантијема особена награда која се даје чиновницима и служитељима за неки ванредан труд који су уложили за своју службу. Они који се отпуштају из службе ма из ког узрока не само да нису уложили неки већи труд, већ нису ни онај који су дужни да уложе за своју службу за плату која им се даје.

Одбор је ово имао на уму кад је донео одредбу да отпуштени чиновници немају права на тантијему. Из стилизације, пак, решења одбора од 19 дец. види се да се не прави никака разлика дали су ти чиновници и службеници отпуштени због извесне кривице, или неспособности, или у опште у интересу општинске службе. Јер се у томе решењу изрично вели: отпуштени службеници и чиновници немају на то, (т. ј. тантијему) права. Дакле јасно се види, да је одбор имао намеру, да тантијему као особену награду да оним чиновницима и службеницима, који су се у времену кад се она даје затекли у општинској служби.

По саслушању овог и после краћег обавештавања, — одбор је решио:

Да ни бив. управник општинске трошарине г. Лаза Карамарковић, ни остали чиновници и службеници општинске трошарине који су ма са кога разлога отпуштени из општинске службе у 1903 годину немају право на тантијему за 1903 годину.

Да се од целокупне суме тантијеме Управнику и особљу општ. трошарине за 1903 годину издвоји сума коју би имао за исту годину да прими бив. Управник општинске трошарине г. Лазар Карамарковић и остали ма са кога разлога отпуштени чиновници и службеници Управе општ. трошарине за време док су у тој години у служби били, да из исте нису отпуштени, и у општ. касу унесе као ванредни приход.

XI

Председник извештава одбор, да је одбор у седници својој 27 пр. мес. решио, да се решавање о одобрењу накнадног кредита за расходовање 18392,02 дин. колико је царинарница задржала од прихода трошаринског у 1903 год. на име 2% царинским чиновницима колико им није издавано од 1889 год. до 1. јануара 1903 а тако исто и решење о одобрењу накнадног кредита а у суми 2338.70 дин. колико није достигао буџетом одобрени кредит за 1903 год. на исплату 5% процента држави од трошаринског прихода наплаћеног на царинарници — одложи док општински суд не прибави у овереном препису решење Држав. Савета, по коме царински чиновници имају право на 2% од прихода трошаринског са царинарнице.

Општински је суд поступио по том одборском решењу и тражио од царинарнице београдске решење Држав. Савета по овом предмету. Царинарница је послала у овереном препису акт Господина Министра финансија којим извештава царинарницу да је Државни Савет по жалби неколицине царинских чиновника поништио његово решење, да царински чиновници по чл. 6 тарифе за наплату општ. трошарине у Београду немају права на 2% од прихода трошаринског од царинарнице и наређује царинарници да се према томе управља. Моли одбор да сад реши о одобрењу накнадног кредита за расходовање ових сума.

По саслушању тога и по прочитању акта београдске царинарнице, АБр. 2315 одбор је решио:

Да се сума у 20730,72 дин. од које је београдска царинарница задржала 2338,70 дин. на име 5% државног процента и 18392,02 дин. на име 2% процента царинским чиновницима за 1903 год. расходује у овој години на терет вишка трошаринских прихода по добивеном за то надлежном одобрењу.

XII.

Одборник г. Марко Трифковић налази да би требало изменити чл. 6 тарифе за наплату трошарине и укинути 2% проц. царинским чиновницима кад већ општина даје држави 5% по царинском закону.

Председник изјављује да је на дневном реду данашње седнице измена тарифе за наплату општ. трошарине и да ће се приликом решавања тога питања узети у оцену и решење и питање које покреће одборник г. Трифковић.

По саслушању тога одбор је

Примио к знању ове изјаве одборника г. Трифковића и председника општине.

XIII.

По прочитању реферата АБр. 1694 о одређивању таксе за употребу обале за купалишта на Сави, као и мишљења одборске секције за економно одељење по истом предмету одбор је решио:

Да се мишљење одборске секције за економно одељење по овоме предмету усвоји и да купалишта на Сави плаћају општини на име кирије за употребу обале у 1904 години и то: купалиште ближе вароши седам стотине динара а више овога четири стотине и педесет динара.

XIV

По прочитању акта Владимира Димитријевића илицара АБр. 2081 којим моли да му се продужи закуп незаграђеног општинског плаца у Бари Венецији до 1 јануара 1906 год. а по истој цени и условима како их је до сад држао с тим, да ако исти општини затреба буде дужан уступити га без икакве накнаде, а припадајућу кирију да плати до дана уживања као и по прочитању мишљења одборске секције за економно одељење по истом предмету — одбор је решио:

Да се усвоји предње мишљење одборске секције за економно одељење и да се досадашњем закупцу општинског земљишта на савској обали у Бари Венецији Владимиру Димитријевићу продужи закуп истог земљишта до 1 јануара 1906 год. а по досадашњој цени и условима, с тим да је дужан да ако исти плац буде затребао општини, уступити га општини без икакве накнаде, пошто плати закупну цену до дана уживања закупа.

XV

По прочитању акта Господина Министра Унутрашњих Дела АБр. 078. о преради трошаринске тарифе, — одбор је по довољном обавештавању решио:

Прима се к знању овај акт Господина Министра Унутрашњих дела.

Да комисија у коју да уђу одборници г. г. Тома Цинцар-Јанковић, Давид Симић, Марко Трифковић, Др. Милан Радвановић, Раденко Драговић и Тодор Ђурић заједно са одборском секцијом за трошарину приступи што пре проучењу

питања о измени привремених правила и тарифе за наплату трошарине и пројектује нова правила и тарифу за наплату трошарине у вароши Београду.

Ово да се изврши у споразуму са изасланицима удружења за које комисија нађе да треба да учествују у овоме послу.

XVI.

По прочитању предлога Управе водовода АБр. 1472 1903 о изради шахтова за водомере као и мишљења одборске секције за водовод по истом предмету — одбор је по довољном обавештавању решио:

Да су сопственици имања којима је управа водовода ранијих година направила шахтове, јаме, за смештај водомера у њиховим имањима, дужни по правилима за везивање новог водовода да плате израђене им јаме и да се дужне суме за то најскорије наплате.

Да у будуће управа водовода не прави „шахтове“ само оним сопственицима имања који пристану да то сами учине а осталима да прави и наплаћује од њих вредност израђених јама.

XVII

По прочитању акта г-ђе Тодоре Д. Грујић АБр. 2086. којим моли, да се раскине уговор између општине и њеног пок. мужа Димитрија Грујића месара о закупу општинских земљишта испод војног сењака и мишљења одборске секције за економно одељење по истом предмету одбор је решио:

Да се мишљење одборске секције усвоји и ова молба, с тим да маса плати закупну цену до дана кад се ово земљиште изда под закуп другом закупцу.

Да општински суд за издавање под закуп овог општинског земљишта држи одмах лицитацију.

XVIII.

По прочитању предлога начелета округа београдског АБр. 1158 да општина београдска заједно са београдским округом подигне на имању београдског округа које постоји на углу улице Краља Александра и Дечанске зграду за смештај канцеларије прв. суда за варош Београд, прв. београдског суда трговачког и начелства округа београдског, — одбор је по довољном обавештавању решио:

Да се овај предлог начелства округа београдског у начелу прими.

Да ужи одбор у који да уђу одборници г. г. Велислав Вуловић, Милан Лазаревић и Милорад Рувидић са председником општине ступе у блиски споразум са начелством београдског округа о изради ове заједничке зграде, који споразум да вреди кад га и одбор одобри.

XIX

По прочитању акта Љубомира Јовановића, адв. АБр. 1052., којим моли да се пренесе на њега тапија земљишта регулац. фонда, које се његовом имању арондише, а да га општина причека за куповну цену за једну годину дана, с тим да поред главне суме плати општини и 6% интереса на истој дана кад се тапија на њега пренесе па до даље исплате, — одбор је решио:

Да општински пуномоћник пренесе на молиоца тапију од овог земљишта регулационог фонда, пошто се у име општине са молиоцем поравна; да је молилац дужан платити регулац. фонду беог. оп-

штине куповну цену 15 септембра 1904 год. са 6% интереса од дана поравнања па до исплате, са условом, да куповну цену са интересом приликом закључивања поравнења интабулише како на купљено земљиште тако и на остало своје земљиште коме се ово земљиште регулац. фонда арондише а за интабулацијом управе фондова, која на молиоцевом имању сада постоји.

Да молилац плати таксу за поравнање и стављање интабулације.

XX.

На молбу Радојице Радојчића, бив. закупца тамиса а по разматрању свих односних акта и после поименичног гласања, (против гласали одборници г. г. Марко Трифковић и Милош Х. Поповић, уздржали се од гласања одборници г. г. Евгеније Чоловић, Тодор Ђурић, Тома Цинцар-Јанковић раније изашао одборник г. Милош Милошевић), — одбор је решио:

Да се Радојица Радојчић, бив. закупца тамиса, ослободи плаћања 2% интереса на дужну закупну цену у 15.130 дин. од тамиса за време од 1 јануара 1902 год. па на даље, а да главни дуг у 15130 дин. исплати у ратама и то: прву од пет хиљада дин. 15 априла тек. год. другу од 5000 дин. 1 августа тек. год. и трећу од 5130 дин. 1. децембра тек. год. с обзиром на то, што је дуго година био закупца овог општинског права и што је закупна цена истог општинског права за време док је он био закупца била много већа него ранија.

Да се за ово решење изиште надлежно одобрење и са г. Радојчићем о исплати овога дуга закључи поравнење код надлежног суда за које он да плати прописну таксу.

XXI.

По прочитању акта Радивоја Мирковића, писара Касац. Суда АБр. 2359., којим моли да се на њега као наследника масе пок. Александре Филипа Мирковића пренесе тапија земљишта регулац. фонда у Рајићевој улици бр. 22 које се његовом имању арондише, а да га општина за куповну цену причека под условима како сам општински суд одреди, — одбор је решио:

Да општински пуномоћник пренесе на молиоца тапију од овог земљишта регулационог фонда, пошто се са молиоцем у име општине поравна тако, да је молилац дужан платити једну трећину куповне цене одмах а ресто две трећине 15 лец. ове год. заједно са припадајућим 6% интересом од дана поравнења па до исплате, са условом да молилац за обезбеду како овог дуга тако и припадајућег интереса стави интабулацију како на купљено земљиште тако и на остало своје земљиште коме се ово земљиште регулац. фонда арондише.

Да молилац плати таксу за поравнање и стављање интабулације.

РЕДОВНИ САСТАНАК

23 марта 1904 год.

УТОРАК

Председавао председник београдске општине, г. Коста Главинић; од одборника били су: г. г. Тома Цинцар-Јанковић, Радисав Јовановић, — Ресавац, Живан Бугарчић, Мих. Милићевић, Ј. С. Петковић, Трајко Стојковић, Иван Триковић, Милош Х. Поповић, Милан Лазаревић, Антоније Јовановић, Милорад Рувидић, Тодор Ђурић, Соломон Азриел, Раденко Драговић, Тодор Пејчић, Марко С. Петронијевић, Урош Благојевић, Милан Марковић, Јован Станковић, Стеван Максимовић, Никола Стаменковић, Др. Марко Леко, Др. Едуард Михел

Деловођа, Ђорђе Ј. Јанковић.

I.

Прочитан је записник одлука седнице од 16. ов. мес.

Одборник г. Тодор Пејчић примећује, да је погрешно уведено у записник, да је одбор решио да се општинско земљиште на савској обали у бари Венецији изда и даље под закуп досадашњем закупцу г. Владимиру Димитријевићу, илициду. Одбор је на против, решио, да се ово земљиште у опште не даје под закуп, да не би закупца сметао саобраћају на обали, а да се за запремање тога земљишта наплаћује прописна такса кирија за запремање земљишта на обали. Према томе ова молба г. Димитријевића одбачена је.

По саслушању тога, — одбор је примио прочитани записник са овом изменом одборника г. Пејчића.

II.

Председник извештава одбор, да је Његово Величанство Краљ благоволео послати хиљаду и пет стотине динара општинском суду, да их о ускршњим празницима раздели београдској сиротињи.

По саслушању тога одбор је

Примио к повољном знању ово саопштење председника општине устајањем и узвиком: Живео Краљ!

III.

По прочитању акта Управе Београда и њених одељака АБр. 2474, 2577, 2610, 2621, 2645, 2712, 2733, 2780, 2783, 2784, 2341, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица — одбор је изјавио:

Да је доброг владања и доброг имовног стања Риста Обрадовић трговац; да су доброг владања а сиротног имовног стања: Роса жена Васе Илића, књиговесца, Наталија, жена Ђорђа Димитријевића, лимара, Коста Лазаревић, столар, Живко Лазић алв. писар и Светозар Стојадиновић зидар; да су му непознати: Јозеф-Пера Кршањек—берберин, Милисав Миловановић, бив. жандармериски поднаредник, Андреја Димитријевић, носач и пиљар, Најдан Кузмановић подрумџија келнер код „Коларца“, Петар Димитријевић трговац, Милан Пешић кочијаш, и Радосав Живадиновић коцкар.

IV.

По прочитању акта Управе Београда АБр. 2747 и 2628 по молбама Милутина Станића и Трифуна Р. Букића из Црне Горе и ђака св. савске вечерње школе због поданства, — одбор је изјавио мишљење:

Да се молиоцима може по молби учинити, ако томе не стоје на путу какве законске сметње.

V.

По прочитању извештаја одборске комисије за проучење питања о одређивању цене хлеба АБр. 2804., а после потребног обавештавања и поименичног гласања (одборници г.г. Живан Бугарчић; Јован С. Петровић, Иван Триковић, Антоније Јовановић и Др. Марко Лeko гласали да за бели хлеб буде коефицијент 10, а за црни 7.; уздржао се од гласања одборник г. Тодор Ђурић), — одбор је решио:

Да се у будуће, док комисија, одређена решењем одбора од 17. фебруара 1904. АБр. 1567. свестрано не проучи

питање о одређивању цене хлеба, цена хлеба одређује, и то: белом хлебу додавањем коефицијента девет средњој цени пшенице а црном хлебу додавањем коефицијента седам средњој цени пшенице. Да, како бели тако и црни хлеб, морају имати у себи онолико храњивих делова, колико их има у белом и црном хлебу који се сада меси. Да сваки хлебар мора имат довољну количину обе врсте хлеба и белог и црног.

Са овим коефицијентима да се одреди цена хлеба за од 25. о. м.

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Захвалност. — Јулијус Хиршл стаклорезац оvd. поклатио је београдској сиротињи 3 динара.

Суд општине београдске у име своје сиротиње, захваљује г. Хиршлу на овом поклону.

Додатак. — Уз данашњи број општинских новина шаљемо претплатницима трећи табак додатка: *зборник општине београдске.*

ЗВАНИЧНЕ ОБЈАВЕ И НАРЕДБЕ

Објава.

По одобрењу Господина Министра Грађевина од 31 Марта 1904 год. Бр. 2447 начелство округа пожаревачког држаће на дан 16 априла 1904 год. од 9—12 сати пре подне у свом грађевинском одељку трећу јавну усмену лицитацију за грађење среске зграде у Вел. Градишту.

Почетна сума за ову лицитацију износи 170.000 дин. а кауција полаже се унапред по досадашњим условима.

План, предрачун и услови за ову грађевину могу се видети сваког радног дана у канцеларији грађевинског одсека начелства округа пожаревачког. Накнадне понуде по распису Госп. Министра Грађевина неће им се примати.

Ово се јавља грађанству према акту начелства округа пожаревачког од 1 априла 1904 год. ГБр. 527, ради знања.

Од суда општине града Београда, 6 априла 1904 год. Абр. 3209.

Објава.

Суд општине београдске издаваће поново путем јавне усмене лицитације под закуп право наплате пијачне таксе на зеленом венцу, ушта улази и закуп дућана на истој пијаци.

Лицитација ова држаће се на дан 15 Априла тек. год. од 3 до 6 часова по подне, у канцеларији економног одељења.

Кауција 300 динара у готовом новцу или у срп. држав. хартијама.

После свршене лицитације неће се примати никакве понуде.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења сваког радног дана за време канцеларијских часова и при лицитацији.

Од суда општине београдске 5 Априла 1904 год. АБр. 2476 у Београду.

Објава.

На дан 16 Априла тек. год. од 3 до 6 часова по подне. држаће се у канцеларији економног одељења суда општинског поново јавна усмена лицитација за издавање под закуп празног регулационог плаца у Таковској улици под бр. 13.

Кауција је 10% од излицитиране цене.

После свршене лицитације неће се примати никакве понуде.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења сваког радног дана за време канцеларијских часова и при лицитацији.

Од суда општине београдске 5 Априла 1904. год. АБр. 2583. у Београду.

Објава.

На дан 17 Априла тек. год. од 3 до 6 часа по подне, држаће се у канцеларији економног одељења суда општинског јавна усмена лицитација за издавање под закуп општинског земљишта постојећег испод војног сењака.

Кауција се полаже у 100 динара у готовом новцу или у срп. држав. хартијама од вредности.

Ближи услови могу се видети у канцеларији економног одељења сваког радног дана суда општинског за време канцеларијских часова и при лицитацији.

Од суда општине београдске 6. Априла 1904 год. АБр. 3269 у Београду.

Објава.

На основу решења суда општине београдске од 24 фебруара т. год. држаће се друга усмена лицитација за оправку старих клупа и столица калимегданских, у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 13 Априла о. г. од 9 сати пре подне до 11 када ће се и закључити.

Предрачунска сума износи 540.70 динара

Кауција је према закону о јавним грађевинама 60 динара. и то: у готовом, вредним државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши београда 7. априла 1904 год. Г.№ 785.

ОБЈАВА.

На основу решења Суда општине београдске од 8. Априла о. г. држаће се четврта усмена лицитација за кадрисање стаза на новом гробљу у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 14 Априла о. г. од 9 сати пре подне до 11 када ће се и закључити.

Предрачунска сума износи 4496.16 динара. Кауција је према закону о јавним грађевинама 450 динара и то: у готовом, вредним државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда 8. Априла 1904 год. Г.№ 586

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА